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Гра – новоутворення і провідна діяльність всього дошкільного дитинства. І саме в грі 

відбувається перебудова усіх пізнавальних процесів дитини і розвиток «зон її найближчого 

розвитку» (тобто всього того, що дитина сьогодні може виконати за допомогою дорослого, а 

завтра уже може це виконати самостійно), включаючи її поведінку і мовлення. 

Гра проявляється як самостійна діяльність в той момент життя дитини, коли вона не 

зайнята жодною іншою, суспільно корисним видом діяльності. Недорозвиток гри у цей 

період, на думку Д. Ельконіна, А. Рояк, наносить психічному розвитку дитини непоправну 

шкоду. Це пов’язано з тим, що в грі (за рахунок «зон найближчого розвитку») відбуваються 

розвиток усіх видів пам’яті, довільної уваги і довільної поведінки, мислення, у тому числі 

просторової, зорово-моторної координації і тонкої моторики руки, мовлення і уяви. 

Саме тому, досить часто багато дошкільників психологічно не готові або неправильно 

підготовлені до навчання в школі. При цьому побутує уявлення, що готувати дитину до  

школи – це значить навчити її рахунку, письму, читанню. Більшість вихователів і батьків 

взагалі заперечують гру у справі підготовки до школи. 

Психологічна готовність до школи забезпечує перехід від провідної ігрової діяльності 

до провідної навчальної. Психологічна готовність формується в грі. Якщо дитина не освоїла 

в достатній мірі різноманітні види ігор, вона не може добре і без труднощів навчатися. 

На думку В. Горбатих, адаптація вчорашніх дошкільників до умов шкільного 

навчання буде успішною, якщо їх повсякчас супроводжуватиме гра – знайома, бажана, 

емоційно тепла, яка не втратила своєї значущості навіть за умов зміни провідного типу 

діяльності. 

Готуючи дитину до школи, треба насамперед навчити її зосереджуватись на виконанні 

завдань під час гри. У грі відбуваються основні зміни в психіці дитини, вибудовуються 

основні форми взаємин з оточуючими. 

Як зазначає Н. Круглова, у грі вперше з’являються навчальні мотиви, що стимулюють 

діяльність, процесуально не завжди привабливу. Іншими словами, в надрах ігрової мотивації 

зароджується навчальна мотивація, що стимулює діяльність не заради процесу, а заради 

результату у вигляді конкретних знань, умінь, навичок, що дозволяють задовольняти інші 

потреби дитини, що розвиваються (пізнавальну, у визнанні, в новому статусі тощо). 

Т. Поніманська розглядає, будівельно-конструкційні ігри як різновид творчої гри, 

оскільки, крім певних знань, моторних, сенсорних навичок, моральних і вольових якостей, 

вони потребують активної роботи дитячої уяви, нешаблонного мислення, уміння знаходити 

оригінальні рішення, ініціативно діяти у незвичних ситуаціях. Під час будівельно-

конструкційних ігор усі ці якості динамічно розвиваються і випробовуються дітьми в єдності 

та взаємодії. Саме ці якості і необхідні для успішного навчання в школі. 

У дослідженні А. Бондаренко, дидактична гра представляє собою багатопланове, 

складне педагогічне явище: вона є і ігровим методом навчання дітей дошкільного віку та 

засобом всебічного виховання особистості дитини. Дидактична гра дозволяє значно 

підвищити ефективність освітньо-виховного процесу, у тому числі в психологічному 

розвитку дітей. 

Сюжетно-рольові, творчі ігри – це ігри, які придумують самі діти. В іграх 

відображаються знання, враження, уявлення дитини про навколишній світ відтворюються 

соціальні відносини. Для кожної такої гри характерні: тема, ігровий задум, сюжет, зміст і 

роль. В іграх проявляється творча уява дитини, яка навчається оперувати предметами та 

іграшками як символами явища навколишнього життя, придумує різноманітні комбінації 
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перетворення, через взяту на себе роль виходить з кола звичної повсякденності і відчуває 

себе активною «учасником Життя дорослих» (Д. Ельконін). 

В іграх дитина не тільки відображає навколишнє життя, але і перебудовує її, створює 

бажане майбутнє. Як писав Л. Виготський у своїх роботах, «гра дитини є не простим 

спогадом про пережите, а є творчою переробкою пережитих вражень, комбінування їх і 

побудова з них нової дійсності, що відповідає запитам і потягам самої дитини». У грі всі 

сторони особистості дитини формуються в єдності та взаємодії. Гра займає особливе місце в 

системі фізичного, морального, трудового та естетичного виховання дошкільників. Гра має 

важливе освітнє значення, вона тісно пов’язана з навчанням на заняттях, зі спостереженнями 

повсякденному житті. 

Діти захоплено грають у будь-які ігри, тому використання ігрової форми завдань 

часто призводить до того, що діти навіть не помічають впливу дорослих на їх навчання і 

виховання. Вони захоплені самою грою, їм просто цікаво. Але непомітно для себе, під час 

такої гри дошкільники порівнюють, лічать, запам’ятовують, вирішують логічні завдання і 

пізнають багато нового. 

Отже, дитяча гра – це діяльність, спрямована на орієнтування в предметній і 

соціальній дійсності, в якій дитина відображає враження від їх пізнання. Водночас гра є 

могутнім виховним засобом, у ній, за словами К. Ушинського, реалізується потреба людської 

природи. Все це й доводить актуальність та практичну значущість піднятої проблеми. 

 

ПРІОРИТЕТИ В ПІДГОТОВЦІ  

МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

Шадюк О.І., кандидат педагогічних наук, доцент, доцент кафедри педагогіки і 

психології (дошкільної та корекційної) імені проф. Т.І.Понімансмької 
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Неперервний розвиток мережі закладів дошкільної освіти в нашій країні вимагає все 

більшої кількості спеціалістів в галузі дошкільної освіти. Закладу дошкільної освіти потрібні 

кваліфіковані вихователі, люди великої душі, які любили б дітей, свою професію, гордилися  

б нею. 

Сучасний педагог має глибоко усвідомлювати місце і роль освітніх процесів у 

світовому культурному просторі, поєднувати глибокі фундаментальні теоретичні знання й 

практичну підготовку. Тільки в культурному середовищі можуть сформуватися спеціалісти, 

здатні вільно й широко мислити, створювати нові інтелектуальні цінності, яких завжди 

потребує суспільство. Особливої актуальності саме сьогодні набуває теза «Від людини 

освіченої – до людини культурної» (І.Бех, О.Савченко, А.Cоколов), що визначає відродження 

національної інтелігенції, створення внутрішніх передумов для розвитку творчої 

індивідуальності.  

Необхідність формування професійної культури студентів педагогічних закладів 

вищої осіти зумовлена зростаючими вимогами до рівня загальнокультурної, спеціальної і 

педагогічної підготовки випускників, потребами в постійній професійній самоосвіті й 

самовихованні, підготовкою майбутніх фахівців до професійного компетентного входження 

до ринку праці, що потребує готовності й уміння майбутніх вихователів утілювати в життя 

гуманістичні ідеї, становлення системи сучасних і соціально значущих цінностей у структурі 

особистості, здатності створювати й передавати цінності. Виявлення й оцінка ціннісних 

пріоритетів сучасного педагога, розвиток його аксіосфери, аксіологізація професійно-

педагогічної діяльності, розробка інваріантного ядра ціннісноорієнтаційних якостей 

особистості майбутнього вихователя, дослідження специфіки ціннісних орієнтацій у процесі 

його професійної підготовки – питання, які набувають на сьогодні стратегічного характеру і 

є одними з найважливіших й актуальних завдань вищої педагогічної школи.  

Завданням закладу вищої освіти є виростити нове покоління педагогів дошкільного 

профілю, спроможне працювати з дітьми на демократичних засадах, щоб підготувати їх до 




